

Вадим Александрович Теперман (1944—2012)

Не стало одного из ведущих специалистов в области экономики стран Латинской Америки, много сделавшего для развития лучших традиций российской латиноамериканистики. 13 апреля 2012 г. на 68 году жизни скончался кандидат экономических наук, руководитель Центра экономических исследований Института Латинской Америки РАН, член редакционного совета журнала «Латинская Америка» Вадим Александрович Теперман.

Он родился в 1944 г. После окончания в 1967 г. географического факультета МГУ им. М.В.Ломоносова работал в НИИ ЦСУ СССР. Завершив обучение в аспирантуре Института экономики мировой социалистической системы АН СССР, проработал в нем до 1997 г.

С 1997 г. судьба В.Тепермана неразрывно связана с ИЛА, где он занимал должность заместителя директора по научной работе, а с февраля 2002 г. — директора Центра экономических исследований. Весом и заметен его вклад в организацию научных исследований этого подразделения, он умело сочетал административную работу с активной научной деятельностью. Круг его творческих интересов был весьма широк. Под руководством Вадима Александровича и при его непосредственном участии как автора были подготовлены монографии и аналитические разработки, посвященные таким актуальным темам, как современное состояние и тенденции экономического развития; региональный опыт адаптации к условиям глобализации; социально-экономические модели; итоги экономических реформ в Латинской Америке; развитие кредитно-банковских систем и фондового рынка в странах региона и другие. Велика заслуга Вадима Александровича и в разработке подходов и принципов выстраивания современных экономических отношений России с латиноамериканскими государствами. Он много выступал в разных зарубежных аудиториях — на международных конференциях и симпозиумах, в университетах и научных центрах.

Ушел хороший человек. Его редкая деликатность и доброжелательность наряду с добросовестностью и трудолюбием создавали атмосферу, благоприятную для творческой работы, объединяли людей. До конца своих дней он сохранял жизнелюбие, оптимизм, преданность любимому делу.

Светлая память о Вадиме Александровиче навсегда останется в наших сердцах.

КОЛЛЕГИ И ДРУЗЬЯ

